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https://www.100test.com/kao_ti2020/72/2021_2022__E8_80_83_E8

_AF_95_E8_83_9C_E7_c45_72492.htm 随着会计资格考试的不

断改革和完善，试题难度也有一定程度的增加，为了测试考

生掌握知识的准确性和理解力。在试题设计上经常会设置一

些陷阱，如果考生对知识的掌握不准确、不牢固，就很容易

中计落马。因此，只有认真地识别陷阱并正确地做出回答，

才能获得理想的成绩，下面，我结合多年参加考试辅导的经

验谈谈如何识别陷阱及相应的对策。 所谓陷阱是指在命题的

过程中，为了增加试题的难度，扩大出错的概率而人为制造

的各种障碍。陷阱的制造方法主要有： 相近相似法 即找出两

个或两个以上非常近似的概念或命题，模糊考生的视线，如

果对知识的掌握不准，就很容易做错。 例1：99中级第一大题

第2小题，外国投资者设立外商独资的工业企业，分期缴付出

资时，最后一期出资缴清的期限是（ ）。备选答案有：A、

自营业执照签发之日起3年内；B、自营业执照签发之日起4年

内；C、自审批机关批准之日起3年内；D、自审批机关批准

之日起4年内；正确答案是A。在该题中，有两处运用了相近

相似法，一是3年和4年是相近的，二是审批之日和发照之日

是相似的。 例2：99年中级第二大题第8小题，我国《企业破

产法（试行）》规定，破产企业在一定期间发生的隐匿、私

分财产行为，清算组有权向人民法院申请撤消，该期间是（ 

），备选答案有：A、破产宣告前1年内；B、破产宣告前6个

月内；C、破产申请前6个月至破产宣告之日；D、破产案件

受理前6个月至破产宣告之日；正确答案是D。该题的A、B项



比较容易识别，但C、D项非常相似，因为破产的申请和破产

案件的受理是紧密相连的两个程序，很容易弄混。 制造混乱

法 即利用考生容易记混或颠倒的弱点，故意制造混乱。 例1

：99年中级第一大题第3小题：某中外合资企业董事会有9名

董事，出席董事会会议的董事人数符合法定要求的是（ ）。

备选答案有：A、3名B、4名；C、5名；D、7名；其中，A

、B两项考生很容易识别，但C、D两项考生就很容易混淆，

因为在《公司法》中，股份公司董事会开会时，出席会议董

事的法定要求是董事总数的1/2，而中外合资企业的法定要求

是董事总数的2/3。如果记颠倒了，就很容易做错。 例2

：2000中级第一大题第9小题，1999年3月10日甲以其不动产为

抵押，与乙签订为期1年的借款合同。2000年 2月10日，乙将

甲抵押的不动产作为标的氡┒┞蚵艉贤椎弥蠖源吮硎痉炊浴

０凑辗傻墓娑ǎ冶剿┒┑暮贤谛Яι鲜粲冢?nbsp.）。备选答

案有：A、有效合同；B、无效合同；C、可撤消合同；D、

效力待定合同；正确答案是B。该题有很多考生选择了D。因

为这些考生认为乙的行为是无处分权人转让他人财产，因此

属于效力待定的合同，但是，这些考生忽略了两个问题，一

是《合同法》所指的无处分权人转让他人财产的，该财产一

般限于动产。二是该题明确说明甲得知后对此表示反对。将

这两个问题结合起来考虑，可以发现乙、丙之间的合同其实

属于无效合同。 混淆概念法 即利用若干个在含义上极为相近

且考生很容易混淆的概念，误导考生，使其发生错误。 例1

：99中级第一大题第14小题，我国税法要素中，用来明确征

税的具体范围、确定征税对象适用不同税率的要素是（ ）。

备选答案有A、税目；B、计税依据；C、征税对象；D、税



率；正确答案是A。该题的D项可以轻易排除，但A、B、C属

于易混淆概念，因为征税对象是对什么征税，税目是征税对

象的具体化，计税依据是具体计算应纳税额的根据，三个概

念既有相通的一面，同时又有细微的差别，所以，考生极容

易混淆。 例2：2000中级第一大题第6小题，按照我国《企业

破产法（试行）》的规定，人民法院受理破产案件后，对债

务人财产的民事执行程序带来的法律后果是（ ）。备选答案

有A、中止执行；B、终结执行；C、继续执行；D、与破产

程序合并执行；正确答案是A。该题的C、D项比较容易排除

，但A、B两项属相近概念，其中，中止的含义是程序暂停，

而终结的含义是程序彻底停止，因此很容易混淆。 鱼目混珠

法 即将形式相同而实质意义不同的概念，混杂其间，使考生

难辩真伪。 例1：2000中级第一大题第10小题，下列税种中，

不属于流转税的是（ ）。备选答案有：A、关税；B、营业税

；C、增值税；D、土地增值税；正确答案是D。考生在答题

时，可能以为增值税和土地增值税都属于流转税。而实际上

，两个概念尽管形式相近，但本质含义却相差很大。 例2

：2000中级第二大题第12小题。公司章程是关于公司组织及

其活动的基本规章，按照我国《公司法》的规定，下列各项

中，受公司章程约束的有（ ）。备选答案有：A、公司；B、

公司股东；C、公司董事；D、公司的全体职工；考生在初看

该题时，可能以为A、B、C、D四项答案都是正确的，但是

，如果仔细想一想，就会发现，公司的全体职工是一个大概

念，既包括公司的经理、职工监事等受公司章程约束的职工

，同时又包括和公司订有劳动合同，只受劳动合同约束一般

职工。因此，D项的公司全体职工肯定是错误的。 100Test 下



载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


